

陈虹参加2015年党组织书记述职评议会时提出，基层党组织要

围绕企业发展推进服务型党组织建设

见习记者 李妍如

1月22日，上汽集团召开2015年党组织书记抓基层党建工作和党风廉政建设述职评议会。围绕落实全面从严治党、践行“三严三实”要求、推进服务型党组织建设等工作，来自上汽大众、上汽通用、上汽通用五菱、上汽大通、财务公司、安吉物流、延锋公司等七家单位的党委书记进行了口头述职，并接受现场民主测评。上汽集团党委书记、董事长陈虹对七位党委书记述职情况进行了点评并讲话。上汽集团党委副书记、总裁陈志鑫等集团党委领导，集团政工部室负责人，各基层单位党组织书记及部分集团任期制党代表等80余人出席会议。会议由集团党委副书记、副总裁周郎辉主持。

陈虹在点评述职情况时强调，加强服务型党组织建设要体现在实效上，各基层党组织要结合实际，深入了解员工需求，做到全心全意为员工服务，在企业稳步发展的同时，让员工共享企业发展成果。上汽召开党组织书记抓基层党建工作述职评议会，是一次深化思想认识、落实管党治党责任、推动全年党建目标实现的重要会议。既是企业党建工作的展示和交流，也是贯彻党建工作责任制的再推进。

陈虹同时对今年集团各单位抓基层党建工作提出要求：第一，要强化压力传导。各级党组织书记必须树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建不称职”理念，自觉将管党治党、从严治党的主体责任落到实处。

处。第二，要提升服务水平。要坚持需求导向，抓好员工满意度调研分析，抓实突出问题及重点群体的整改。第三，要推进创新活动。要围绕创新主题，抓好企业文化践行；要发挥组织优势，深化群众性创新活动。第四，要严格作风建设。要结合市委巡视组反馈整改，

持续加强党风廉政建设；开展基层企业履行党委主体责任等专项检查，并延伸到三层次企业；要落实党风廉政建设责任制的履职清单，切实加强风险管理。第五，要着力作用发挥。要探索在新业态、员工队伍新变化下，加强党建工作途径和方法，搭建起联系群众的互联网新平台。

■微评

求实效的服务才能让员工满意

什么样的基层党组织服务才能让员工满意？述职中，七家单位的服务措施给与会代表留下了深刻的印象。其中，财务公司、上汽大通党委为外勤员工提供的服务注重实效。特别是财务公司，有三分之二的员工是“拉杆族”，常年出差在外，需要重点关怀，财务公司党委发起了“外勤员工家属24小时关怀活动”，号召党员在外勤员工出差期间为其家属提供紧急就医陪诊服务，全年24小时电话值守为“拉杆族”解决后顾之忧。上汽大通党委设立“爱心驿站”，着重对外勤员工家庭做好“物业维修、子女助学、家属就医”三项服务，当好外勤员工的后勤兵。上汽大众的老娘舅员工和上汽通用“连心桥”团队则致力于全员覆盖，致力于为员工调解纠纷、排忧解难，做员工身边的“知心人”。此外，结合集

团“创新转型”战略，以及对上汽新愿景、使命、价值观的宣贯，各单位党组织都把支持创新实践放在重要位置。上汽通用五菱党委积极探索全员创新工作长效机制，开展创新大赛，尝试创新工作模式。安吉物流党委开设“安吉大讲堂”、“扬帆起航”系列研修培训，聚焦创新思维，为广大员工开拓视野。而延锋公司党委为适应自身全球化发展，还将服务延伸至海外，积极探索海外党员服务中心建设。

从这些事例中，我们可以看出，围绕企业发展需求，求实效的服务才能带来满意。除了这七家企业，上汽还有许多基层党组织在服务上有特色、有实效。希望各基层党组织都能行动起来，以服务带来满意，以满意促进发展。在企业发展的同时，让员工共享企业发展成果。

上汽集团领导慰问困难员工

陈虹嘱咐基层企业相关人员，要尽最大努力为困难职工多办实事、做好事，切实解决他们的后顾之忧。

见习记者 李妍如

新春将至，又逢申城遭遇30多年来最强寒潮。连日来，上汽集团党委书记、董事长陈虹，上汽集团党委副书记、总裁陈志鑫，上汽集团监事会主席卞百平，上汽集团工会主席钟立欣等分别对困难职工进行走访慰问，倾听诉求，切实帮助他们解决实际困难，并提前送上节日祝福。

1月25日，陈虹先后前往上海实业交通电器有限公司职工禹倩、上海申沃客车有限公司职工马国忠家中慰问。禹倩两年前因病住院治疗，回到工作岗位后仍需要药物治疗，她的母亲目前也在癌症化疗中。陈虹关切地询问了禹倩和其母亲的病情，详细了解了她们现在的生活情况和遇到的困难，并鼓励她们要坚定信心，乐观生活。同时，陈虹嘱咐基层企业相关人员，要尽最大努力为困难职工多办实事、做好事，切实解决他们的后顾之忧。

1月28日，陈志鑫来到上海中国弹簧制造有限公司职工高敏

威、上汽管理中心职工褚乔萍家中慰问。1月22日，卞百平看望慰问了上海柴油机股份有限公司职工邬海新、上海联谊汽车拖拉机工贸有限公司职工黄瑜华。1月27日，钟立欣前往上海联谊汽车拖拉机工贸有限公司职工钟建东、上海圣德曼铸造有限公司徐爱民家中慰问。他们仔细询问了困难员工的所难、所需、所盼，并叮嘱要保重身体，积极配合治疗。此外，上汽还增加了对沪外企业困难员工的走访慰问活动。

据悉，2015年，上汽集团各级工会共慰问、补助困难职工10385人次；实施“助梦计划”，帮扶困难职工子女273名。集团各级工会除了重点加强对困难职工的帮扶工作，不断完善困难职工档案外，还加大了对劳模先进、技术骨干、外派员工、“拉杆”员工等职工家庭的慰问关心，切实将温暖和关爱送到员工身边。目前，上汽集团已形成了走访慰问与机制帮扶相联动，物质帮扶与人文关怀相衔接的关爱模式。

对抗超强寒潮，上汽在行动

不畏风雪保物流

“速冻”天气下，全国各地整车发运工作都面临着巨大的困难。

为保证主机厂生产线的正常运作，安吉物流整车仓库工作人员顶着严寒，艰难地对各自运作场地进行扫雪、除冰、清道……手冻僵了就去室内取暖，接着又投入到战斗中；揣在兜里的水想要喝时却早已结成了冰；装运车时，轮胎上了“冰甲”遭遇打滑，他们又与驾驶员共同徒手用力将车辆推上板车完成装运。尤其是安徽新疆基地仓库，仅有的3位员工在5000平方米的严重积雪场地内开展扫雪清道工作，困难可想而知。

在运输途中，过夜的车辆遇上低温严寒，发动机柴油被冻住无法启动，板车驾驶员冒着凛冽的寒风对油箱进行加温；面对道路封闭的情况，驾驶员只得在车中挨饿受冻，以袋装面充饥，以冰冷的瓶装水解渴……就是这样，安吉物流人员凭着一股拼劲，保障了仓储和运输的正常运作，使车辆发运及时到位。

温馨服务赢客户口碑

上汽大通在这个冬天启动了“贴

心到家”主动上门服务，为广大客户提供贴心、及时的售后服务。在义乌，上汽大通为客户进行安全行车知识培训，在寒风与雨雪中为客户安装防滑链，还免费帮客户对车胎进行全面检查，确保车辆在雨雪湿滑路面也能够正常行驶；在陕西，上汽大通上门为客户车辆进行现场全车检查；在重庆，上汽大通为客户车辆提供免费检测服务，保障新年租赁高峰时车辆车况完好，租车人能安心使用，安心外出、平安回家。

在这个风雪突袭的星期，车享汽车俱乐部的救援师傅已经超负荷工作48小时，他们连续几天在严寒和大风中拿着冰冷的救援工具为客户提供道路救援，为客户解除困境。据悉，他们平均一天就服务了200多位客户，坐席工作人员接听电话3000余通。在零下7摄氏度的考验中，他们依旧精神饱满，用温馨、周到的服务为车享赢得声誉和口碑。

认真查库保资产安全

在风寒指数为零下36摄氏度的齐齐哈尔，上汽财务公司的库调员正稽核着公司资产。他们身穿公司配发的冲锋衣，在冰天雪地的室外工作着。在查库之余，他们还不忘提醒经销商

伙伴注意防寒保暖，谨防冰雪灾害。

暖心关爱稳生产

上汽大众宁波工厂由于部分道路出现结冰、积雪现象，各部门值班人员顶着大风，利用改装的叉车、扫帚、铲子等工具上路除雪。而在乌鲁木齐工厂，餐厅为克服新疆冬季因气候原因导致蔬菜减少的困难，积极寻找新品种，陆续推出符合北方口味的豆浆、油条、手抓饼；符合新疆口味的奶茶、油馕；符合南方口味的大排烧饼，千方百计让员工吃饱吃好。

上汽通用汽车为确保生产、供应链、设施设备的正常运行，公司上下吹响了“寒战”的号角。金桥南厂在深夜时分给拼搏在一线的生产员工送去了热气腾腾的姜茶；凯迪拉克工厂将车间的空调机组调整为全部开启，尽可能提高车间内温度，并为物流道口的员工送上棉裤、暖宝宝等保暖物资。

（孙幼峰 李婷 徐敬华 尚才宣 彭薪睿 郑富浩）

在“霸王级”寒潮天气影响下，全国各地开启“冰雪模式”。如何应对风雪，力保生产、运输和销售的正常运行，上汽下属各个单位纷纷行动起来。

